

Снимка: Юрий Игосин



Поетът Йордан Янков е новият носител на наградата за литература и изкуство "Добри Чинтулов" за 2003

По предложение на Съюза на българските писатели и решение на обществената комисия, поетът Йордан Янков беше отличен с наградата за литература и изкуство "Добри Чинтулов".

Наградата му беше връчена на празника на Сливен - Димитровден. Той беше удостоен и със званието "Почетен гражданин на Сливен".

Йордан Янков е роден през 1936 година в Сливен. Дълги години е работил във вестник "Пулс" и сп. "Дружба". В момента е директор на Свободната академия за изобразително изкуство "Жул Паскин". Той е автор на повече от десетина книги с поезия - "Понеделник, вторник, сряда", "Попитай градинаря", "Юни", "Дълъг ден", "Аскетичен пейзаж" и др. Издал е три книги за съвременни български художници, между които "Генко Генков - бунтът на цветовете". Негови творби са преведжани на много езици, самият той е превел на български избрани стихове на японската поетеса Сумако Фукао и на френския поет Франсис Жам.

Наградата "Добри Чинтулов" е най-старата литературна награда в страната и се връчва от община Сливен по повод празника на града - Димитровден.

Нейни носители от 1967 година насам са именити български творци, между които Константин Константинов, Елисавета Багряна, Филип Кутев, Дечко Узунов, Светлин Русев, Йордан Радичков, Георги Джагаров, Николай Хайтов, Атанас Славов, Александър Райчев, Богомил Райнов, Пламен Марков, Станка Пенчева, Дамян Дамьянов.

Петър СЯРОВ

Pheryasukhe крѣстословица Pheryasukhe

Поради затрудненията, които явно срещате при решаването на пхерясукхе (крѣстословица) решихме да ви улесним, като напишем съответните думи и на български. Успех!

А уговорката ни - първите двама, отговорили правилно, да получат по 15 лв. остава.

1. Кана тховава ман со инкила
/Когато се къпя какво излиза/

1. м е л

2. Зесьско агорипе
/Краят на деня/

2. р а т

3. Соса чшинца о бала

3. к а т ц

4. Пхус

4. к х а с

5. Евендеско шугрипе

5. ш и л

При правилно решение - вертикално - ще получите нахално насекомо (на ромски).

Отговорите на пхерясукхе (крѣстословица) очакваме в редакцията.

Вестник "Еврейски вестни" отбеляза 70-годишния си юбилей

На 1 ноември 1933 г., в Деня на народните будители, на българския пазар излиза нов Вестник, който носи името "Еврейски вестни".

Вестникът нарича себе си "Вестник за информация и обективна критика" и негов отговорен редактор тогава е Самуил Аврамов, а в редакционната му колеция влиза Емил Шекерджиуски. Тогава "Еврейски вестни" е един от 90-те еврейски вестника, списвани в различни градове в България.

Днес "Еврейски вестни" е единственият вестник на Организацията на евреите в България "Шалом" и има за задача да информира своите читатели за живота на евреите у нас и по света, да се занимава с еврейска история, с юдаизъм, да е нетърпим критик на проявите на антисемитизъм, расизъм и ксенофобия в България.

"Еврейски вестни" навърши 70 години и отпразнува този свой юбилей с изложба, посветена на еврейския печат в България през последните 150 години, организирана от Централния гържавен архив и



Michailina Pavlova - гл. редактор на "Еврейски вестни" с Yuli Alexiev от фондация "Роналд С. Лауер"

Народната библиотека "Св. св. Кирил и Методий", както и с изложба на фотографите на вестника: Зафер Галибов, Иво Хаджишиев, Симон Варсано и Мони Франсес, погредена в Софийската синагога. За първи път на тази изложба прозвуча и цигулковото

изпълнение на Владимир Владигеров. Предстои и среща-разговор на представителите на етническия печат у нас, чийто домакин е еврейската общност у нас, която има амбицията да прерасне в традиционна.

g r o m e n d g a r

Паметник на мира от оръжия и амуниции



Скулптурата е изработена от унищожени оръжия и амуниции, за да ознаменува успешния завършек на проекта на ПРООН "Подкрепа на българското правителство при унищожаването на идентифицирани излишци от оръжия и боеприпаси". Идеията е дело на студента Любомир Зографов, който печели с него в конкурс на Националната художествена академия.

Проектът на ПРООН финансира унищожаването на 4 500 автомата тип "Калашников", 74 750 000 патрона за малки огнестрелни оръжия и 2 500 снаряда. Работата по него започна на 21 февруари и завърши в края на юни т. г. За изпълнението му бяха предоставени 132 881 щатски долара.

Президентът Георги Първанов и постоянният координатор на ПРООН разговаряха в навечерието на Деня на Обединените нации. Г-н Буне запозна президента с новите проекти в областта на правата на малцинствата, околната среда и други. ПРООН работи в България по 32 действащи проекти, някои от които са за намаляване на бедността и създаване на работни места.

Вили БОГДАНОВА